I.

1. Ön egy gazdasági tanácsadó vállalkozás elemző munkatársaként megbízást kap egy vállalkozások nemzetgazdasági környezetét, a gazdaság erőforrásai összetételét, teljesítménye mérésére alkalmas mutatói körét, az újratermelési folyamat fázisait bemutató tanulmány kidolgozására. Konkrét megállapítások, javaslatok formájában foglalja össze a nemzetgazdaságra, az újratermelési folyamatra vonatkozó ismereteit az alábbiak tekintetében:

a. az újratermelés egyes fázisai, azok jellemzői,



(4 pont)
b. a modern gazdaság erőforrásai, azok fajtái, jellemzői,


(8 pont)
c. a nemzetgazdaság teljesítménymérési kategóriái, tartalmuk, jellemzői.
(12 pont)
Kiemelt követelmények:

Készítsen feljegyzést max. 3 oldal terjedelemben, amelyben kitér a fenti kérdésekre. (A 3 oldalas terjedelmet lehetőleg ne lépje át!) Mondandóját elsődlegesen az előírt tankönyv megfelelő részeinek felhasználásával fogalmazza meg.

2. Mutassa be a logisztikai funkció keretében lebonyolítandó anyagi folyamatok tevékenységcsoportjait!







(6 pont)
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3. Mutassa be a teljes körű minőségszabályozás (TQM) modelljei közös témáit!
(6 pont)
4.
Számítsa ki egy vállalkozás készletgazdálkodása mutatóit (készletek fordulatszáma és forgási idő mutatók) az alábbi adatok felhasználásával!



(6 pont)

· átlagos készletállomány



  25.000 eFt

· éves árbevétel




165.000 eFt

· év naptári napjainak száma


       365 nap

Számítandó értékek:

a. Készletek fordulatszáma (Kf)

b. Forgási idő (Fi)

II.

Válassza ki a feleletválasztásos kérdéseknél (húzza alá) a helyes választ. (Egyes kérdéseknél a jó válasz több elemből is állhat). Az igaz-hamis kérdéseknél az állítást kell minősíteni. Az indoklás részben Igaz válasz esetén utalni kell az összefüggésekre, Hamis esetében pedig szükséges feltüntetni azt, amire az állítás vonatkozik. Indoklás hiányában pont nem adható. A helyes válaszokkal mindösszesen 18 pont érhető el.

1. Válassza ki a teljesítménybéres (darabbéres) bérforma kialakításának alapvető követelményeit, feltételrendszerét!





(4 pont)
a. Az elvégzendő feladat nagyon változatos.

b. A munka pontos, arányos bértételének megállapítása.

c. A végzett munka nem mérhető, illetve a mérés aránytalanul költséges.

d. A dolgozótól függetlenül ingadozik a terhelés.

e. A normák pontos, azonos feszítettségű kialakítása.

2.
A gyártási segédfolyamatok elvégzése során a főfolyamatokat segítő belső szolgáltatások kerülnek elvégzésre.

Igaz - Hamis





(2 pont)
Indoklás:

3. Válassza ki a lehetséges innovációs formákat!



(4 pont)
a. Karbantartási innováció

b. Szervezeti innováció

c. Tárgyi eszköz fejlesztés

d. Technológiai innováció

e. Prototípus előállítása
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4.
A beruházás komplex műszaki-gazdasági tevékenységként a meglevő tárgyi eszközállomány szintentartására irányul.

Igaz - Hamis





(2 pont)
Indoklás:

5. Válassza ki a termékéletciklus szakaszait!




(4 pont)
a. Potenciális piac meghatározási szakasza

b. Márka felépítés szakasza

c. Bevezetési szakasz

d. Piacbővítés szakasza

e. Hanyatlási szakasz

6. A munkakör-értékelési rendszereknek két alaptípusa és azok kombinációja ismert.

Igaz - Hamis





(2 pont)
Indoklás:

I.

A vállalatnál, ahol dolgozik, vezetői elégedetlenek a jelenlegi szervezeti formával. Felkérik Önt, hogy megalapozott véleményt alkosson a következő témákban:

a.) Mutassa be a cél, folyamat, szervezet integrációjában előforduló

összehangolási problémákat.






(6 pont)
b.) Szervezetek tanulmányozásának fő komponenseit, jellemezze a 

koordinációt, annak főbb eszközeit.





(10 pont)
c.) Jellemezze a mátrix szervezet különös tekintettel annak

alkalmazási feltételeire.







(8 pont)
Követelmények:

Készítsen feljegyzést max. 2 oldal terjedelemben, amelyben kitér a fenti kérdésekre. Mondandóját elsődlegesen az előírt tankönyv megfelelő részeinek felhasználásával fogalmazza meg.

2. Melyek az írásbeli kommunikáció jellemzői.




(4 pont)
3. Jellemezze a stratégiai alternatívák meghatározására, értékelésére és kiválasztására alkalmas módszereket.







(6 pont)
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4.
Mutassa be a munkahelyi vezetéshez szükséges képességeket és a sikeres munkahelyi vezető jellemzőit.








(6 pont)
II.

Válassza ki (húzza alá) a helyes választ. (Egyes kérdéseknél a jó válasz több elemből is állhat.) Az igaz-hamis kérdéseknél az állítást kell minősíteni. Az indoklás részben Igaz válasz esetén utalni kell az összefüggésekre, Hamis esetében szükséges feltüntetni, amire az állítás vonatkozik. Indoklás hiányában pont nem adható. A helyes válaszokért mindösszesen 18 pont érhető el.

1. Melyik az a mutató, amelynek alakulásában a tulajdonosok, mint érintettek nem érdekeltek:










(4 pont)
a.) Eredmény jellemzői

b.) Adósságszolgálat

c.) Piaci jelzőszámok

d.) Tőkejövedelem megoszlása

2. A szállítókkal való viszony a vállalkozás külső környezeti tényezője.

Igaz - Hamis





(2 pont)
Indoklás:
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3.
Melyik definícióról van szó: azt a helyzetet, amelyben bizonyos célt el akarunk érni, de a cél elérésének útja számunkra rejtve van.




(4 pont)
a.) Döntés

b.) Probléma

c.) Programozott döntés

d.) Hatáskör

4. A „Főnök” vezető típus döntéseinek meghozatalakor mindig kínosan ügyel annak alkalmazotti fogadtatására.

Igaz - Hamis





(2 pont)
Indoklás:

5. A teljesítmény-értékelés lehetséges céljai közül melyik nem tartozik ide:
(4 pont)
a.) Teljesítés célok kitűzése

b.) Oktatási igények meghatározása

c.) Információk szerzése

d.) Alkalmasság vizsgálata

